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Nachfragen zur Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage 
„Stellt der BOS-Digitalfunk ein Risiko für Einsatzkräfte und Bevölkerung dar?“ 
(Drs. 5/2419)

Wortlaut der Kleinen Anfrage Nr. 1030 vom 06.01.2011:

1. Wie lange hat die Errichtung der 50 fertig gestellten Funkmaststandorte gedauert?

2. Wurden an den weiteren 120 geplanten Standorten bereits mit Baumaßnahmen 
begonnen bzw. in welchem Stadium der Errichtung befinden sie sich?

3. Wie wird der Zeitplan, dass Ende 2011 alle Funkstandorte fertig gestellt sein sol-
len, bewertet? Mit welchen realistischen Verzögerungen ist zu rechnen?

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister des Innern die Kleine Anfra-
ge wie folgt:

Frage 1: Wie lange hat die Errichtung der 50 fertig gestellten Funkmaststandorte ge-
dauert? 

zu Frage 1: Die Errichtung eines Funkmaststandortes dauert durchschnittlich 15 Mo-
nate. Mit ersten Bauplanungen zur Errichtung neuer Standorte wurde Ende 2008 be-
gonnen. 

Frage 2: Wurden an den weiteren 120 geplanten Standorten bereits mit Baumaß-
nahmen begonnen bzw. in welchem Stadium der Errichtung befinden sie sich? 

zu Frage 2: Alle für das Land Brandenburg noch zu errichtenden Funkstandorte be-
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finden sich in unterschiedlichen Stadien der Bearbeitung. Mehr als 40 Prozent hier-
von verfügen über eine Baugenehmigung. Jahreszeitlich bedingt gibt es derzeit kei-
ne Baumaßnahmen. In Abhängigkeit von einer nachhaltigen Verbesserung der Wit-
terungsverhältnisse kann unmittelbar an über 25 Standorten mit den Baumaßnah-
men begonnen werden. Die Standorte sind dann regelmäßig in 3 Monaten baulich 
fertig und abgenommen. Dieser Ablauf wird sich in 2011 dann kontinuierlich fortset-
zen.

Frage 3: Wie wird der Zeitplan, dass Ende 2011 alle Funkstandorte fertig gestellt  
sein sollen, bewertet? Mit welchen realistischen Verzögerungen ist zu rechnen?

zu Frage 3: Nach aktuellem Bearbeitungs- und Planungsstand ist davon auszuge-
hen, dass im Land Brandenburg voraussichtlich Ende 2011 die bauliche Fertigstel-
lung der Funkstandorte im Wesentlichen abgeschlossen sein wird. Die Inbetriebnah-
me des Funknetzes setzt dann noch Technikinstallationen und Technikintegrationen 
in Verantwortung der Bundesanstalt für den Digitalfunk der Behörden und Organisa-
tionen mit Sicherheitsaufgaben (BDBOS) voraus, die im Rahmen der Ressourcen 
der BDBOS umgesetzt werden.


